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1 Bakalárske a magisterské štúdium 
 

 Táto správa o hodnotení úrovne UPJŠ v Košiciach, Právnickej fakulty, vo vzdelávacej 

činnosti sa vyhotovuje s cieľom zhodnotiť jej stav v uplynulom akademickom roku 

2021/2022 a využiť závery hodnotenia pri skvalitňovaní vzdelávacej činnosti vo všetkých 

študijných programoch, ktoré fakulta realizuje. 

 

 V akademickom roku 2021/2022 sa vzdelávanie v dennej forme štúdia na fakulte 

uskutočňovalo v: 

 1.- 3. ročníku trojročného bakalárskeho študijného programu právo poskytovaného 

v slovenskom jazyku,  

 2.- 4. ročníku štvorročného bakalárskeho študijného programu právo poskytovaného 

v slovenskom jazyku, anglickom jazyku a francúzskom jazyku,  

 1.- 2. ročníku dvojročného magisterského študijného programu právo. 

V akademickom roku 2021/2022 sa vzdelávanie v externej forme štúdia na fakulte 

uskutočňovalo v:  

 1.- 4. ročníku štvorročného bakalárskeho študijného programu právo poskytovaného 

v slovenskom jazyku, 

 1.- 3. ročníku trojročného magisterského študijného programu právo.  

   
 

   

Prijímanie na štúdium 
 

 V akademickom roku 2021/2022 sa uskutočnilo prijímacie konanie v študijnom 

programe právo v rámci I. bakalárskeho stupňa vysokoškolského štúdia, ako aj II. 

magisterského stupňa vysokoškolského štúdia, pre prijatie študentov na štúdium 

v akademickom roku 2022/2023. 

 

I. bakalársky stupeň vysokoškolského štúdia 

Fakulta v uplynulom akademickom roku prijímala študentov na bakalárske študijné 

programy v odbore právo v dennej a externej forme štúdia. Podmienky prijímacieho konania 

schválil v súlade so zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách v znení neskorších 

predpisov (ďalej len „zákon o vysokých školách“) Akademický senát UPJŠ v Košiciach, 

Právnickej fakulty (ďalej len „akademický senát“). Podmienky boli zverejnené na webovej 

stránke fakulty 21. septembra 2021.  

 

 Na dennú formu štúdia v rámci bakalárskeho študijného programu právo s trojročnou 

štandardnou dĺžkou štúdia poskytovaného v slovenskom jazyku boli podľa schválených 

podmienok uchádzači prijímaní na základe výsledkov stredoškolského štúdia alebo, v prípade, 

že nedosahovali požadovanú úroveň, na základe výsledkov z písomnej prijímacej skúšky. 

Uchádzači, ktorí mali na strednej škole za posledné tri roky štúdia predchádzajúce roku, 

v ktorom sa koná maturitná skúška, študijný priemer do 1,50 vrátane, boli prijatí na štúdium 

bez prijímacej skúšky. Ostatní uchádzači boli prijímaní na základe výsledkov prijímacej 

skúšky, ktorá sa konala 9.6. 2022 formou písomného testu, pričom prijatí boli tí uchádzači, 

ktorí získali nadpolovičnú väčšinu bodov z písomného testu.     
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 Na dennú formu štúdia v rámci bakalárskeho študijného programu právo so 

štvorročnou dĺžkou štúdia poskytovaného v slovenskom jazyku, anglickom jazyku 

a francúzskom jazyku boli uchádzači prijímaní na základe výsledkov stredoškolského štúdia 

a preukázaných jazykových znalostí, alebo, v prípade, že nedosahovali požadovanú úroveň, 

na základe prijímacej skúšky. Uchádzači, ktorí mali na strednej škole za posledné tri roky 

štúdia predchádzajúce roku, v ktorom sa koná maturitná skúška, študijný priemer do 1,50 

vrátane, a predložili jeden z dokumentov potvrdzujúcich požadovanú úroveň ovládania 

anglického a/alebo francúzskeho jazyka, boli prijatí bez prijímacej skúšky v tej ktorej časti. 

Niektorí uchádzači teda absolvovali len časť prijímacej skúšky, keďže niektorá z jej častí bola 

nahradená výsledkami zo strednej školy, resp. preukázanými jazykovými znalosťami.     

 

O štúdium v dennej forme bakalárskeho študijného programu právo sa uchádzalo 

celkovo 388 uchádzačov (z toho 2 na štvorročný študijný program v SJ, AJ a FJ), z ktorých 

bolo prijatých 282 (z toho 1 na štvorročný študijný program v SJ, AJ a FJ). Do 1. ročníka 

bakalárskeho štúdia v dennej forme sa zapísalo 177 študentov (z toho 0 na štvorročný študijný 

program v SJ, AJ a FJ a 3 študenti sa po uznaní skúšok zapísali do vyšších ročníkov, 1 

nastúpil po prerušení).  

 

Na externú formu štúdia bakalárskeho študijného programu právo boli uchádzači 

prijímaní bez prijímacej skúšky. O štúdium v externej forme štúdia so štvorročnou 

štandardnou dĺžkou štúdia sa uchádzalo 122 uchádzačov, z ktorých bolo prijatých 116 a do 1. 

ročníka bakalárskeho štúdia sa zapísalo 81 študentov (z toho 11 študenti sa po uznaní skúšok 

zapísali do vyšších ročníkov). 

 

Počty prihlásených študentov v minulom akademickom roku v porovnaní 

s predchádzajúcimi  naznačujú ustálenú tendenciu počtu prihlásených študentov. V rámci 

propagácie štúdia na fakulte sa zástupcovia fakulty aktívne zúčastňujú mnohých aktivít 

reprezentujúcich fakultu a štúdium na nej v externom prostredí (Univerzita bez hraníc, Deň 

otvorených dverí Univerzity Pavla Jozefa Šafárika, ako aj Právnickej fakulty, Noc 

výskumníkov, Veľtrh vzdelávania, výučba práva na stredných školách, vedecké a odborné 

konferencie, sympóziá a pod.).     

 

II. magisterský stupeň vysokoškolského štúdia 

Na dennú formu štúdia v rámci magisterského študijného programu s dvojročnou 

štandardnou dĺžkou štúdia prebehlo prijímacie konanie bez prijímacej skúšky. Do prvého 

ročníka magisterského študijného programu v dennej forme štúdia bolo prihlásených 146 

študentov, prijatých 118 študentov a zapísalo sa 116 študentov (z toho 1 študent sa po uznaní 

skúšok zapísal do 2. ročníka). O prijímacie konanie v rámci magisterského štúdia prejavujú 

zvýšený záujem absolventi bakalárskeho stupňa štúdia iných slovenských a zahraničných 

univerzít, pričom v prijímacom konaní pre akademický rok 2022/2023 bolo prijatých 12 

takýchto študentov.    

 

  Na externú formu štúdia v rámci magisterského študijného programu s trojročnou 

dĺžkou štúdia bolo prihlásených 31 uchádzačov, prijatých bolo 28 a zapísalo sa 27 študentov 

(z toho 5 študenti sa po uznaní skúšok zapísali do vyšších ročníkov, traja do 2. ročníka a dvaja 

do 3. ročníka).  
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Študenti a štúdium na fakulte 
 

 Základné pravidlá vzdelávania boli v akademickom roku 2021/2022 vymedzené 

okrem zákona o vysokých školách aj Študijným poriadkom UPJŠ v Košiciach a Študijným 

poriadkom UPJŠ v Košiciach, Právnickej fakulty, ktorý bol schválený akademickým senátom 

fakulty. 

 

Ako z nižšie uvedených údajov vyplýva, najmä v externej forme štúdia je stále 

rozšírené prerušenie štúdia a v bakalárskom stupni štúdia je aj vysoký počet študentov, ktorí 

sú vylúčení zo štúdia pre neprospech.  

 

Počty študentov študujúcich v jednotlivých ročníkoch v dennej forme štúdia sú 

vyjadrené v tabuľke č. 1:  

TABUĽKA č. 1 

 1. 

ročník 

Bc. 

štúdia 

2. 

ročník 

Bc. 

štúdia 

3.  

ročník  

Bc.  

štúdia  

4. 

ročník  

Bc. 

štúdia  

1.  

ročník  

Mgr. 

štúdia   

2.  

ročník  

Mgr.   

štúdia 

Spolu 

Pb3d+ 

PLB4d 

Pb3d+ 

PLB4d 

PB3d  PM2d PM2d  

Počet prijatých 288    118  406 

Zapísaní 172 167+5 152+4 1 108 111 720 

Prerušenie 4 9 6 0 0 2 21 

Zanechanie 16 10 11 0 4 5 46 

Vylúčenie 20 25 11 0 2 4 62 

Prestup na ext. štúdium 2 2 0 0 1 0 5 

Prekročenie štandardnej 

dĺžky štúdia 

1 1 42 0 2 29 75 

 

V tabuľke č. 2 sú vyjadrené počty študentov študujúcich v jednotlivých ročníkoch 

v externej forme štúdia: 

TABUĽKA č. 2 

 1. 

ročník 

Bc. 

štúdia 

2. 

ročník 

Bc. 

štúdia 

3. 

ročník 

Bc. 

štúdia 

4. 

ročník 

Bc. 

štúdia 

1. 

ročník 

Mgr. 

štúdia  

2.  

ročník 

Mgr.  

štúdia 

3.  

ročník 

Mgr. 

štúdia 

Spolu 

Pb4e PB4e PB4e PB4e PM3e PM3e PM3e  

Počet prijatých 113    30   143 

Zapísaní 85 61 23 42 26 26 16 279 

Prerušili 13 4 4 3 5 2 3 34 

Zanechali (+úmrtie) 9+1 7 0 2 1 0 0 20 

Vylúčení 28 16 6 13 5 4 1 73 

Prestup 0 0 0 0 0 0 0 0 

Prekročenie 

štandard. dĺžky št.  

0 0 0 3 0 0 2 5 
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 Bakalársky študijný program úspešne skončilo 104 študentov denného štúdia 

v trojročnom študijnom programe, 1 študent ukončil denné štúdium v štvorročnom študijnom 

programe, z toho 16 s vyznamenaním. V externom štúdiu ukončilo štúdium v štvorročnom 

študijnom programe 17 študentov, z toho 2 s vyznamenaním. 

  

Magisterský študijný program úspešne skončilo 86 študentov denného štúdia, z toho 8 

s vyznamenaním. V externom štúdiu ukončili trojročný magisterský študijný program 4 

študenti. 

 

Počty vylúčených študentov a študentov s prerušeným štúdiom či štúdiom 

v nadštandarde preukazujú zhoršené zvládanie štúdia spôsobené prerušením priameho 

kontaktu so spolužiakmi i fakultou ako takou v dôsledku pandémie Covid-19. Najmä 

v externej forme štúdia sa negatívne prejavili dôsledky pandémie, počas ktorej študenti čelili 

potrebe skĺbiť pracovné povinnosti často v tzv. home office režime a študijné povinnosti.   

 

Študijné programy a ich zosúlaďovanie s novými štandardami SAAVŠ 
 

 Študijné programy a študijné plány v jednotlivých ročníkoch štúdia pre akademický  

rok 2021/2022 v zhode so zákonom o vysokých školách schválila vedecká rada fakulty po 

prerokovaní v Akademickom senáte fakulty. Pri príprave študijných plánov sa vychádzalo 

z rozdelenia predmetov na povinné, povinne voliteľné a výberové. Študentom tak bola 

poskytnutá možnosť výrazne participovať na tvorbe vlastného študijného plánu a zvoliť si 

také predmety, o ktoré majú záujem a ktoré im umožnia budúcu profesionálnu profiláciu.  

 

V akademickom roku 2021/2022 prebehol proces zosúlaďovania študijných 

programov s novými štandardami kvality Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké 

školstvo. Spolu s procesom zosúladenia došlo zároveň k modernizácii a prispôsobeniu 

študijných programov novým požiadavkám v oblasti vzdelávania a výskumu. V dôsledku 

toho došlo aj k ďalším úpravám študijných programov. V súlade s právnymi a internými 

predpismi bola vyhotovená dokumentácia študijných programov pozostávajúca z opisu, 

študijného plánu, informačných listov predmetov, vedecko-umeleckých a pedagogických 

charakteristík a charakteristík výstupov tvorivých činností pedagogických pracovníkov za 

každý študijný program. Vypracovaná dokumentácia podliehala schváleniu v Radách 

študijných programov a následne Radou pre vnútorné overovanie kvality UPJŠ v Košiciach. 

Úpravy reflektovali závery študentských dotazníkových prieskumov, rokovaní jednotlivých 

katedier/ústavov a následne boli predmetom rokovania so zástupcami študentov v decembri 

2021. Úprava povinných predmetov odzrkadľuje snahu o posilnenie ponuky 

pozitívnoprávnych predmetov. Podstata zmeny spočívala v posune pozitívneho práva vo 

výučbe tak, aby študent, ktorý sa oboznámi s pozitívnym právom už v nižších ročníkoch, mal 

kvalitatívne lepšie schopnosti spájania teoretickoprávnych poznatkov s pozitívnym právom a 

nadobudol lepšie zručnosti praktickej aplikácie práva. Medzi výberovými predmetmi ostali 

zachované predmety klinického vzdelávania, pričom ich ponuka sa zmenšila s ohľadom na 

zachovanie tých, ktoré spolupracujú so živým klientom v úzkej nadväznosti na spoluprácu so 

spolupracovníkmi z praxe. Úpravy informačných listov predmetov sa týkali najmä 

podrobnejšej charakteristiky 1. výsledkov vzdelávania s dôrazom na jasné formulovanie 

očakávaní dosiahnutých vedomostí, zručností a kompetentností a 2. podmienok na 

absolvovanie predmetu.  
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Generálne došlo k zníženiu počtu kreditov pre jednotlivé predmety. To znamená, že 

študenti absolvujú počas štúdia väčší počet predmetov povinne voliteľných a výberových 

predmetov, čo poskytuje širší priestor pre nadobúdanie hlbších vedomostí a špecializáciu. 

Súčasne ale nedochádza k neprimeranému zaťaženiu študenta počas skúškového obdobia, 

keďže počet skúšok je rovnaký alebo znížený. Povinne voliteľné predmety sú ukončované 

klasifikovaným hodnotením a výberové predmety ich absolvovaním. Úprava foriem 

hodnotenia zvyšuje záťaž študenta na jeho prácu počas výučbovej časti semestra, čo posilňuje 

efektívnosť vzdelávania a motivuje študenta k priebežnému, nie nárazovému štúdiu. Úpravy v 

skladbe ponúkaných predmetov odrážajú závery dotazníkových študentských prieskumov i 

prieskumov absolventov, a rovnako tak aj požiadavky rôznych právnych profesií pre lepšiu 

pripravenosť absolventov zapojiť sa do pracovného kolobehu. Reflektujú vývoj v právnej 

vede i vzdelávacie požiadavky v medzinárodnom meradle. 

 

Úpravy bakalárskych študijných programov poskytovaných v slovenskom jazyku sa 

týkali najmä posilnenia výučby pozitívno-právnych predmetov už od prvého roka štúdia a 

formovania etických základov a praktických zručností budúceho absolventa. Presunom 

jazykových predmetov medzi výberové predmety všetkých ročníkov bakalárskych študijných 

programov sa vytvorili predpoklady pre posilnenie jazykových zručností. Zmeny sa dotkli aj 

štátnej záverečnej skúšky v bakalárskych študijných programoch, ktorej obsah bol upravený 

tak, aby boli preverované interdisciplinárne znalosti z teórie práva, správneho práva, 

ústavného práva, medzinárodného práva a európskeho práva. Táto zmena smeruje k 

zvýrazneniu prepájania a korelácie získaných poznatkov. Študijné programy boli upravené 

tak, aby mal študent možnosť profilovať sa aj prostredníctvom povinne voliteľných a 

výberových predmetov. Do študijných plánov bakalárskych študijných programov bol 

zaradený nový povinný predmet Úvod do štúdia práva, v rámci ktorého sa študenti oboznámia 

s možnosťami profesijného zamerania, s elektronickými databázami, či etickými štandardami. 

Zaradenie nových predmetov ako Finančné právo a Rodinné právo medzi povinné predmety 

odráža požiadavky študentov i zástupcov právnických profesií pre posilnenie výučby 

pozitívneho práva. V dôsledku posunu pozitívnoprávnych predmetov sa niektoré predmety 

zaradené pôvodne v magisterskom stupni štúdia (napríklad Pracovné právo III) budú 

vyučovať v bakalárskom stupni štúdia. Ponúkané predmety umožňujú oboznámenie sa so 

širšími nadväznosťami medzi právnymi odvetviami, ako aj posilnenie ekonomických 

zručnosti, argumentačných zručnosti či analytických zručností.  

 

V bakalárskom študijnom programe právo poskytovanom v slovenskom jazyku, 

anglickom jazyku a francúzskom jazyku nedošlo v rámci povinných predmetov k vypusteniu 

žiadneho predmetu. Došlo však k zaradeniu piatich nových predmetov (Úvod do štúdia práva, 

Občianske právo hmotné III, Pracovné právo III, Obchodné právo II a Porovnávacia 

lexikológia). Presunom niektorých povinných predmetov v rámci ročníkov sa zabezpečila 

lepšia nadväznosť jednotlivých povinných predmetov študijného programu, ako aj už 

spomínané zaradenie výučby pozitívneho práva už do prvých ročníkov štúdia. Pri predmetoch 

súvisiacich s výučbou anglického jazyka a francúzskeho jazyka došlo k ich premenovaniu tak, 

aby názov lepšie korešpondoval s obsahom predmetu. Zaradením nových povinne voliteľných 

predmetov z oblasti práva sa rozšírili možnosti výberu právnických predmetov, ktoré 

umožňujú postupné smerovanie k profesijnej špecializácii absolventa na niektoré z právnych 

odvetví. Umožňujú posilniť ekonomické zručnosti, argumentačné zručnosti či analytické 

zručnosti študentov. Aj v tomto študijnom programe sa zmeny dotkli rozsahu štátnej skúšky 

jeho rozšírením o preverenie interdisciplinárnych znalosti z teórie práva, správneho práva, 

ústavného práva, medzinárodného práva a európskeho práva. Táto zmena smeruje k 
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zdôrazneniu potreby prepájania a korelácie poznatkov získaných v rámci jednotlivých 

predmetov.  

 

Úpravy v magisterských študijných programoch odzrkadľujú snahu o posilnenie 

praktickej výučby. Niektoré povinné predmety boli zaradené do bakalárskych študijných  

programov. Uvoľnil sa tak priestor pre zaradenie nových povinných predmetov, ako je 

Obchodné záväzkové právo- praktikum, Praktikum z trestného práva hmotného, Praktikum z 

trestného práva procesného, Praktikum z občianskeho a pracovného práva, Praktikum z 

civilného práva procesného do magisterských študijných programov. Tieto  predmety 

orientované na praktickú výučbu založenú na riešení právnych problémov, zadaní a analýz, 

majú za úlohu pripraviť absolventov na efektívny výkon ich budúcich povolaní a plynulý 

prechod do praxe. Medzi povinné predmety, pôvodne zaradené do bakalárskych študijných 

programov, bol doplnený predmet Právna etika a Právne myslenie, čo umožňuje lepšie 

pochopenie etických a právno-filozofických problémov súvisiacich s výkonom právnických 

povolaní, keďže v magisterskom stupni štúdia sú študenti lepšie pripravení pochopiť základné 

etické princípy a riešiť problémy s nimi spojené. Výlučne prakticky zamerané predmety majú 

zabezpečiť posilnenie rovnako analytických zručností absolventa, ako aj jeho kompetencie v 

oblasti rešeršných schopností v právnych databázach nevyhnutných pre výkon právnických 

povolaní, ako je nové aspi, epi, eur-lex a pod. Všetky doplnenia či vypustenia povinných a 

povinne voliteľných predmetov boli vykonané v súvislosti s úpravou profilu absolventa. 

Vykonané úpravy posilňujú právno-aplikačné zručnosti z práva verejného a súkromného s 

aplikáciou medzinárodných a európskych aspektov, reagujú na potrebu posilnenia teoreticko-

právnych a právno-filozofických vedomostí pri riešení praktických prípadov aplikácie práva, 

na nutnosť posilnenia etického zázemia študenta, ktorý je schopný zvážiť svoju zodpovednosť 

za riešenie právnych úloh. Študentovi je umožnené samostatným rozhodnutím ovplyvniť jeho 

profiláciu výberom nie len povinne voliteľných predmetov, ale aj voliteľných štátnych 

skúšok. 

 

Upravené študijné programy boli prerokované a schválené na zasadnutiach Rád 

študijného programu, bakalársky študijný program právo poskytovaný v slovenskom jazyku 

v dennej forme štúdia a magisterský študijný program právo poskytovaný v dennej forme 

štúdia dňa 18.1.2022 a bakalársky študijný program právo poskytovaný v slovenskom jazyku, 

anglickom jazyku a francúzskom jazyku, bakalársky študijný program právo poskytovaný 

v slovenskom jazyku v externej forme štúdia a magisterský študijný program právo v externej 

forme štúdia dňa 12.4.2022. Rada pre vnútorného overovanie kvality UPJŠ v Košiciach (ďalej 

len „RVK UPJŠ“) následne posúdila úpravu študijných programov, bakalársky študijný 

program právo poskytovaný v slovenskom jazyku v dennej forme štúdia a magisterský 

študijný program právo poskytovaný v dennej forme štúdia v dňoch 19.5.2022- 20.5.2022 a 

bakalársky študijný program právo poskytovaný v slovenskom jazyku, anglickom jazyku 

a francúzskom jazyku, bakalársky študijný program právo poskytovaný v slovenskom jazyku 

v externej forme štúdia a magisterský študijný program právo v externej forme štúdia dňa 

23.6.2022. RVK UPJŠ konštatovala, že upravené študijné programy sú v súlade so štandardmi 

SAAVŠ 1.1. až 11.5. Za účelom zabezpečenia prirodzenej kontinuity realizácie študijných 

programov v dôsledku schválených úprav, RVK UPJŠ odporúčala fakulte schválené úpravy 

študijných programov implementovať postupne pre študentov zapísaných od akademického 

roka 2022/2023 s tým, že pre študentov zapísaných na štúdium v akademickom roku 

2021/2022 a skôr sa zmeny budú aplikovať primeraným spôsobom s prihliadnutím na doteraz 

platné študijné pravidlá. Zástupcovia študentskej časti RVK UPJŠ uviedli, že navrhované 

zmeny vnímajú pozitívne a v prospech posilnenia kvality vzdelania. Oceňujú, že dané úpravy 

reflektujú aj požiadavky študentov, ktoré vyplývali z realizovaných dotazníkových 
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prieskumov, najmä posilnením praktickej výučby a zaradením pozitívno-právnych predmetov 

už od prvého ročníka štúdia. Pozitívne hodnotenie úprav študijného programu konštatovali aj 

zástupcovia  odborníkov  zo  súdnej  praxe  a zástupcovia  zamestnávateľov. Vyzdvihli snahu  

a kroky  k posilneniu praktických zručností  prostredníctvom  prakticky  orientovaných  

predmetov,  ako  napr.  kliník,  či  predmetov hodnotených na základe práce študenta počas 

výučbovej časti semestra formou riešenia praktických zadaní, čo zvýši hodnotu kvality 

vzdelania absolventa a zabezpečí plynulý prechod do praxe. Ocenili  kroky  fakulty  smerom  

k zapojeniu  zástupcov  zamestnávateľov  do  prípravy študijných programov, ako aj kroky k 

posilneniu  aplikačných  zručností  absolventa. Pozitívne bola vyzdvihnutá kontinuita a 

konzistentnosť predkladaných úprav magisterských študijných programov v nadväznosti na 

bakalárske študijné programy. Z hľadiska aplikačnej praxe bola pozitívne ocenená snaha o 

rozvoj aplikačných zručností študentov, na základe ktorých bude absolvent spôsobilý uplatniť 

sa naprieč rôznymi oblasťami právnej praxe. 

 

 

Mobility študentov  
 

V akademickom roku 2021/2022 bola UPJŠ v Košiciach, Právnická fakulta, zapojená 

do medzinárodného mobilitného programu ERASMUS+ 2014-2021 so  49 univerzitami v 18 

krajinách EÚ (16 krajiny programu – EÚ a 2 krajiny sveta – mimo EÚ).  

 

Mobility študentov (ŠTÚDIUM a STÁŽ) a mobility VŠ pracovníkov (VÝUČBA a 

ŠKOLENIE) v rámci programu Erasmus+ sa uskutočnili na základe medzi-inštitucionálnych 

dohôd s nasledovnými univerzitami: Aristotelova univerzita  v Solúne /Grécko/, Neapolis 

univerzita v Pafose /Cyprus/, Univerzita Azúrového pobrežia v Nice /Francúzsko/, Univerzita 

Bourgogne v Dijone /Francúzsko/, Rzeszowská univerzita v Rzeszówe /Poľsko/, Wroclawská 

univerzita vo Wroclawe /Poľsko/, Jagiellonska univerzita v Krakówe /Poľsko/, Katolícka 

univerzita Jána Pavla II v Lubline /Poľsko/, Univerzita Warminsko-Mazurski v Olsztyne 

/Poľsko/, Lodźska univerzita v Lodźi /Poľsko/, Univerzita Szczecin /Poľsko/, Univerzita 

Lazarski vo Varšave /Poľsko/, Sliezska univerzita v Katoviciach /Poľsko/, Univerzita Gdansk 

/Poľsko/, Univerzita Bialystok /Poľsko/, Ekonomická univerzita v Krakówe /Poľsko/, 

Univerzita Foggia /Taliansko/, Európska univerzita v Ríme /Taliansko/, Univerzita Padova 

/Taliansko/, Univerzita „Mediterranea“ v Reggio Calabria /Taliansko/, Univerzita Trento 

/Taliansko/, Univerzita Fridricha II /Taliansko/, Univerzita Miskolc /Maďarsko/, Univerzita 

Debrecen /Maďarsko/, Univerzita Gáspára Károliho reformovanej cirkvi v Budapesti 

/Maďarsko/, Univerzita Istanbul /Turecko/, Univerzita Recepa Tayyipa Erdogana v Rize 

/Taliansko/, Univerzita „Ovidius“ Constanta /Rumunsko/, Univerzita Valladolid /Španielsko/, 

Univerzita Santiago de Compostela /Španielsko/, Univerzita Málaga /Španielsko/, Univerzita 

Coruňa /Španielsko/, Univerzita Burgos /Španielsko/, Paris Lodron Univerzita Salzburg 

/Rakúsko/, Univerzita Karla Františka v Štajerskom Hradci – Graz /Rakúsko/, Univerzita 

Palackého v Olomouci /ČR/, Metropolitná univerzita v Prahe /ČR/, Masarykova univerzita 

v Brne /ČR/, Západočeská univerzita v Plzni /ČR/, Juhočeská univerzita v Českých 

Budějoviciach /ČR/, Univerzita Rijeka /Chorvátsko/, Univerzita Josipa Juraja Strossmayera 

v Osijeku /Chorvátsko/, Univerzita Bayreuth /SRN/, Daugavpils univerzita /Lotyšsko/, 

Univerzita Riga Stradinš /Lotyšsko/, Univerzita Vilnius /Litva/, Univerzita Tartu /Estónsko/, 

Národná univerzita Jurija Feďkovyča v Černoviciach /Ukrajina/ a Petrohradská štátna 

univerzita v Petrohrade /Rusko/. 

 

Po začatí ozbrojeného konfliktu na Ukrajine (24.2.2022) bola zo strany UPJŠ v 

Košiciach od letného semestra akademického roka 2021/2022 až do odvolania pozastavená 
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spolupráca so všetkými ruskými vzdelávacími a výskumnými inštitúciami (v prípade 

Právnickej fakulty s Petrohradskou štátnou univerzitou v Petrohrade). 

 

Na študentskú mobilitu - ŠTÚDIUM v akademickom roku 2021/2022 tunajšia fakulta 

prijala na študijný pobyt v rozsahu jedného až dvoch semestrov celkom 4 prichádzajúce 

študentky práva z dvoch partnerských univerzít v Španielsku a partnerskej univerzity v 

Poľsku. Na tento typ študijnej mobility fakulta nominovala na vyslanie celkom 16 študentov 

práva, z ktorého u 6 študentov došlo k zrušeniu mobility a 4 nominovaní študenti sa nakoniec 

rozhodli neprijať nomináciu fakulty. Študijné pobyty na partnerských univerzitách v zahraničí 

v rozsahu jedného semestra realizovali vo výsledku 6 študenti práva, z toho 4 študenti 

bakalárskeho študijného programu v dennej forme štúdia, 1 študentka magisterského 

študijného programu a 1 študentka doktorandského študijného programu v dennej forme 

štúdia. Študijná mobilita odchádzajúcich študentov práva sa uskutočnila v nasledovných 

krajinách EÚ: Česká republika, Chorvátsko, Francúzsko, Taliansko, Španielsko a Turecko. 

 

Na študentskú mobilitu - STÁŽ (stáž v rámci štúdia) v akademickom roku 2021/2022 

fakulta nominovala celkom 5 študentov fakulty a z uvedeného počtu vykonali stáž 4 študenti 

práva, v tom: 2 študentky štvorročného bakalárskeho študijného programu stáž v rozsahu 2 

mesiacov a 2 týždňov na Veľvyslanectve SR v Paríži /Francúzsko/ a 2 študenti práva 

magisterského študijného programu sa zúčastnili stáže v SLORD - Styčnej kancelárii SR pre 

výskum a vývoj v Bruseli /Belgicko/ v plánovanom rozsahu 5 mesiacov. U jednej 

nominovanej študentky práva v externej forme štúdia nakoniec došlo k zrušeniu mobility, 

ktorú mala plánovanú v rozsahu 2 - 3 mesiacov na Ministerstve spravodlivosti ČR v Prahe 

/ČR/. 

 

 Mimo programu Erasmus+ v akademickom roku 2021/2022 tunajšia fakulta 

nezaevidovala žiadnych prichádzajúcich študentov – „freemover“  na študijný pobyt na 

tunajšej fakulte. 

 

V rámci Výmenného programu „UPJŠ4UA“ v letnom semestri 2021/2022 tunajšia 

fakulta obdržala 7 prihlášok ukrajinských vysokoškolských študentov, registrovaných 

prostredníctvom HELPDESK. Z uvedeného počtu fakulta akceptovala prihlášky 5 uchádzačov 

o krátkodobú mobilitu s jej celkovým trvaním do 31.8.2022 a 2 prihlášky zamietla kvôli 

odlišnému študijnému zameraniu uchádzačov (IT, ekológia). Akceptovaní uchádzači však 

z dôvodu brannej povinnosti na Ukrajine nemali možnosť pricestovania na Slovensko ani po 

vydaní oficiálneho akceptačného listu. Študijnú mobilitu nastúpili nakoniec z uvedeného 

počtu iba dvaja ukrajinskí študenti, ktorí si vybrali predmety z ERASMUS+ katalógu kurzov 

2021/2022 a len v obmedzenej miere sa zúčastnili individuálnych konzultácií v anglickom 

jazyku na vybraných predmetoch s vyučujúcimi fakulty v lete 2022 (júl, august).  

 

 

Zamestnanci 
 

V priebehu celého akademického roka výučbu zabezpečovalo 53 interných 

vysokoškolských učiteľov (z toho na plný úväzok 49 učiteľov, na čiastočný úväzok 4 

učitelia), ktorých kvalifikačná skladba bola nasledovná: 8 profesorov, 23 docentov, 20 

odborných asistentov s PhD. a CSc., 1 odborný asistent bez PhD., 2 asistenti (z toho 1 asistent 

s PhD. a 1 asistent bez PhD.)  
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V akademickom roku 2021/2022 boli prijatí do pracovného pomeru vysokoškolskí 

učitelia: 3 odborní asistenti (1 na Katedru pracovného práva a práva sociálneho zabezpečenia,              

1 na Katedru obchodného práva a hospodárskeho práva a 1 na Katedru ústavného práva 

a správneho práva) Od 1.11.2021 pokračoval vo výskumnej práci zahraničný postdoktorand  

na Ústave teórie práva Gustava Radbrucha. Dvom vysokoškolským učiteľom bol ukončený  

pracovný pomer z dôvodu uplynutia dohodnutej doby. Jeden vysokoškolský učiteľ požiadal 

o rozviazanie pracovného pomeru dohodou z dôvodu odchodu do starobného dôchodku. 

V rámci kvalifikačného rastu vedecko-pedagogický titul profesor získala jedna 

docentka v odbore habilitačného konania a inauguračného konania Teória a dejiny štátu 

a práva, doc. Dobrovičová z Ústavu teórie práva Gustava Radbrucha. Po úspešnej inaugurácii 

v roku 2021 a schválení návrhu na vymenovanie vo vedeckej rade fakulty a univerzity bola 

prezidentkou SR za profesorku vymenovaná od 18.1.2022.  

Vedecko-pedagogický titul docent bol od 19.5. 2022 udelený dvom vysokoškolským 

učiteľom našej fakulty v odbore habilitačného konania a inauguračného konania Občianske 

právo, JUDr. Čollákovi z Katedry občianskeho práva a v odbore Obchodné a finančné právo, 

JUDr. Dolnému z Katedry obchodného práva a hospodárskeho práva. 

 

V akademickom roku 2021/2022 v rámci programu ERASMUS+ mobilita 

vysokoškolských pracovníkov VÝUČBA sa zúčastnil jeden vyučujúci fakulty pracovno-

prednáškového pobytu v Poľsku (Rzeszów) a tunajšia fakulta prijala na pracovno-

prednáškový pobyt celkom 5 vyučujúcich zo zahraničnej partnerskej univerzity v Poľsku 

(Gdańsk), ktorí vykonali odborné prednášky pre študentov fakulty z oblasti finančného práva 

a daňového práva a európskeho práva. 

 

V rámci tohto programu sa realizoval aj druhý typ mobility vysokoškolských 

pracovníkov  - ŠKOLENIE, na ktorú tunajšia fakulta v akademickom roku 2021/2022 vyslala 

na pracovný pobyt (školenie) 4 zamestnancov fakulty - 2 vyučujúcich na mobilitu v Poľsku 

(Kraków) a Grécku (Atény), jednu výskumnú zamestnankyňu na mobilitu v Českej republike 

(Brno) a jednu administratívnu zamestnankyňu (zahraničnú referentku) na mobilitu v Grécku 

(Atény), ktorá sa zúčastnila medzinárodného „Staff Week 2022“. Na školiaci typ 

zamestnaneckej mobility boli prijatí 4 zahraniční zamestnanci - 1 vyučujúca z partnerskej 

univerzity v Maďarsku (Miskolc) a 3 administratívne zamestnankyne dekanátu z partnerskej 

univerzity v Poľsku (Gdańsk), ktoré boli prijaté na tunajšej právnickej fakulte a v rámci 

pracovného pobytu absolvovali aj niekoľko dohodnutých stretnutí na ďalších dvoch 

univerzitných pracoviskách - v Centre komunikačných a informačných technológií (projekty) 

a na referáte pre zahraničné vzťahy. 

 

Hodnotenie kvality vzdelávania 
 

Zákon o vysokých školách ukladá povinnosť aspoň raz ročne umožniť študentom, aby 

sa formou anonymného dotazníka mohli vyjadriť ku kvalite výučby a k pôsobeniu učiteľov. 

Právnická fakulta realizuje dotazníkové prieskumy v súlade s rozhodnutím rektora č. 13/2021, 

ktorým sa vydávajú Zásady pre získavanie spätnej väzby na účely hodnotenia kvality 

vzdelávacej činnosti, tvorivej činnosti a podporných činností na Univerzite Pavla Jozefa 

Šafárika osobitne pre zimný semester a letný semester. Počas akademického roka 2021/2022 

fakulta realizovala dotazníkový prieskum pre obdobie zimného semestra v dňoch 10.2.2022-  

04.3.2022 a obdobie letného semestra v dňoch 24.6.2022- 31.7.2022, a to prostredníctvom 

aplikácie MS Forms. Zameranie dotazníkov bolo rozdelené do troch sekcií, v ktorých sa 

študenti mohli vyjadriť k pedagogickému majstrovstvu vyučujúcich, k forme výučby 

jednotlivých predmetov, a k špecifikám vzdelávacieho procesu, ako sú napr. sprístupnené 
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databázy, skladba predmetov v danom študijnom programe, očakávania v prípade úspešného 

absolvovania štúdia, a v neposlednom rade bol vytvorený priestor na vyjadrenie vlastných 

postrehov, nápadov a podnetov zo strany študentov. Vznesené požiadavky študentov k úprave 

študijného programu boli reflektované v procese zosúlaďovania študijných programov 

s novými štandardami Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo.  

 

Po spracovaní a vyhodnotení údajov boli výsledky dotazníkových prieskumov 

predmetom rokovania Rád študijných programov, ako aj akademického senátu fakulty, 

a rovnako sú zverejnené na webovom sídle fakulty.   

 

 

Materiálové a informačné zabezpečenie vzdelávania 
 

Informačné zabezpečenie štúdia, vedy a výskumu počas celého akademického roka 

zabezpečovala Univerzitná knižnica UPJŠ a jej pracovisko Právnická knižnica sídliaca 

v budove Právnickej fakulty, Kováčska 26. V akademickom roku 2021/2022 bol  knižničný 

fond rozšírený o 1043 knižničných jednotiek (kn.j.) vrátane elektronických kníh. Samotná 

fakulta sa na finančnom zabezpečení nákupu literatúry podieľala finančnými zdrojmi   

z jednotlivých grantov riešených na fakulte – 462 kn.j.  Z grantu a rozpočtu UK pribudlo 

celkovo 377  kn.j.. Prírastok prostredníctvom daru predstavoval 161 kníh. Univerzitná 

knižnica pokračovala v budovaní digitálnej knižnice pod názvom Virtuálna študovňa  

prostredníctvom systému MediaInfo (v spolupráci s CVTI SR), v rámci ktorej sprístupnila 

študijnú a odbornú literatúru (1060 zdigitalizovaných titulov).    

 

Zaujímavou službou je vyhľadávacie rozhranie typu „discovery system“ alebo 

„knižničný google“ Summon nad elektronickými informačnými zdrojmi dostupnými pre UPJŠ 

aj s ponukou zoznamu periodík pre UPJŠ tzv. A-Z list.  

 

V rámci národného projektu „Informačný systém výskumu a vývoja  - prístupy do 

databázy pre potreby výskumných inštitúcií“ (NISPEZ IV) MŠVVaŠ SR finančne 

zabezpečilo pokračovanie prístupov na ďalšie obdobie, čím  UPJŠ získala prístup k 10 

odborným databázam. Vďaka projektu „Národná licencia EIZ“, riešenému z úrovne  

Slovenskej národnej knižnice v Martine pre všetky typy knižníc, bola zabezpečená pre UPJŠ 

multiodborová  databáza Gale Cengage. Okrem predplatených databáz knižnica 

zabezpečovala aj skúšobné prístupy k databázam profilovo blízkym a vytypovaným pre rôzne 

študijné odbory univerzity (napr. Cambridge University Press, Political Science Complete 

(EBSCO), World Scientific Publishing). Prostredníctvom Právnickej fakulty majú 

používatelia zabezpečený prístup do databázy ASPI. 

 

Študenti pre prístup k odborným zdrojom využívajú všetky verejné počítače, ktoré sú 

umiestnené v priestoroch knižnice (11 PC). V priestoroch knižnice je tiež k dispozícii 

možnosť kopírovania prostredníctvom samoobslužného kopírovacieho zariadenia, resp. 

v prípade potreby možnosť tlače. UK pre študentov všetkých fakúlt zabezpečila možnosť 

bezplatného využívania dvoch samoobslužných skenerov zn. e-Scan a BookEye 4. Skenery sú 

umiestnené v priestoroch Filozofickej knižnice na Moyzesovej 9 a v priestoroch Lekárskej 

knižnice na Tr. SNP 1. V uplynulom roku Právnická knižnica zrealizovala 177 individuálnych 

školení pre študentov, zameraných na využívanie a prácu s online katalógom UK, odbornými 

elektronickými zdrojmi a k tvorbe záverečných prác. Na základe oslovenia Právnickou 

fakultou sa knižnica podieľala na organizácii diplomového seminára v online prostredí 

prostredníctvom MS Teams. V knižnici je vytvorené miesto pre študentov so špecifickými 
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potrebami, v rámci ktorého títo majú možnosť pracovať s dotykovou obrazovkou, ručným 

skenerom, skenerom na čítanie kníh, skenovacím perom  a ukladať si nasnímané údaje  do 

zvukového záznamu. Používatelia knižnice majú k dispozícii bibliobox na samoobslužné 

vracanie kníh.UK zabezpečila aj v akademickom roku 2021/2022 prístup k citačnému 

manažérovi Citace PRO. 

 

  Pokiaľ ide o dostupnosť študijnej literatúry možno skonštatovať, že všetky povinné 

predmety sú zabezpečené aktuálnou literatúrou, ktorej autormi, prípadne spoluautormi sú 

väčšinou učitelia fakulty. Študijnú literatúru si študenti môžu zabezpečiť formou študentskej 

výpožičky v spolupráci s Univerzitnou knižnicou alebo zakúpením učebníc v komerčných 

kníhkupectvách pre tieto účely.    

 

V rámci edičnej činnosti bolo v období akademického roka vydaných celkovo 20 

titulov, konkrétne:  

- 2 monografie,  

- 14 zborníkov,  

- 4 učebnice a učebné texty.  

 

Z celkového počtu 20-tich vydaných titulov: 

- 9 titulov bolo vydaných v tlačenej forme (1 monografia, 1 učebnica a 7 

zborníkov) a z tohto počtu boli 2 zborníky vydané aj ako elektronický dokument, 

- 11 titulov bolo vydaných v elektronickej forme  (7 zborníkov, 1 monografia a 3 

učebnice a učebné texty) a publikované na stránke e-shopu UK UPJŠ v Košiciach: 

https://unibook.upjs.sk/sk/.  

Okrem uvedených vydaných titulov sa v priebehu akademického roka robila dotlač 3 

titulov (2 zborníky a 1 učebný text). 

 

Fakulta disponuje dvoma vybavenými špecializovanými počítačovými učebňami 

(LB0C01 - 20 počítačov, LB0C02 - 15 počítačov), ale aj učebňami slúžiacimi na výučbu 

klinických predmetov (LBSS01, LB0S02). Jednotliví učitelia majú na katedrách k dispozícii 

počítače, miestnosti P01 až P13 sú vybavené videoprojektormi a počítačovými zostavami. 

Tento materiál bol zabezpečený a je priebežne dopĺňaný najmä zo zdrojov z riešených 

projektov.   

 

Prácu učiteľom a študentom uľahčoval aj prístup k právnym informačným systémom 

ASPI, NovéASPI, EPI, judikaty.info a zakony.judikaty.info, to všetko v rozsahu zakúpených 

platných licenčných zmlúv.  

 

Fakulta je pripojená k univerzitnej sieti rýchlosťou 10GB/s, čo umožňuje rýchle 

pripojenie k ďalším databázam, zároveň je celá sieť v rámci jednotlivých objektov fakulty už 

dokončená. Už od roku 2007 možno v rámci univerzity využívať na pripojenie do siete 

SAUNET a následne do internetu i bezdrôtové pripojenie – WiFi (Wireless Fidelity). Prístup 

do siete EDUROAM majú všetci zamestnanci a študenti s aktivovaným emailovým kontom v 

rámci univerzity a potrebným hardwarom.  

 

V konferenčnej miestnosti (LBSS01) je umiestnené video konferenčné zariadenie, 

pomocou ktorého je možné viesť alebo sa pripojiť k video konferencii pomocou NTI 

/Národná teleprezentačná infraštruktúra/ a zároveň v novozrekonštruovanej miestnosti 
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LA0P01 je možné realizovať online výučbu/živé prenosy/obhajoby pomocou Office365/MS 

Teams. 

 

V zasadacej miestnosti (LA1Z01) je umiestnená veľkoplošná obrazovka 

a videoprojektor. 

 

Systém sociálnej podpory študentov 
 

Ťažiskom systému sociálnej podpory študentov boli štipendiá, ktoré sa 

v akademickom roku 2021/2022 členili na:  

- sociálne štipendiá poskytované podľa vyhlášky MŠ SR č. 102/2006 Z. z., 

- štipendiá pre študentov tretieho stupňa štúdia v dennej forme (podľa § 54 ods. 18 

písm. a) a b) zákona o vysokých školách), 

- motivačné štipendiá z prostriedkov poskytnutých zo štátneho rozpočtu 

a z vlastných zdrojov. 

  

O sociálne štipendium v akademickom roku 2021/2022 požiadalo 26 študentov. 

Z tohto počtu bolo sociálne štipendium priznané 16 študentom, 10 študentom nevznikol nárok 

na sociálne štipendium. V uplynulom akademickom roku bolo vyplatené sociálne štipendium 

v celkovej výške 30 210 €. Tehotenské štipendium v akademickom roku 2021/2022 poberalo 

10 študentiek, ktorým bolo v uplynulom akademickom roku vyplatené tehotenské štipendium 

v celkovej výške 9 800 €. 

 

Udeľovanie motivačných štipendií sa uskutočnilo na základe Štipendijného poriadku 

Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach vo forme prospechových štipendií a výročných 

cien rektora. Prospechové štipendium bolo priznané a vyplatené 63 študentom denného štúdia  

v celkovej výške 27 783 €. Výročná cena rektora bola udelená celkom 14 študentom, a to 2 

študentom za  vynikajúce študijné výsledky, 3 študentom pri príležitosti štátneho sviatku- Deň 

boja za slobodu a demokraciu, 3 študentom za účasť na organizácii detskej univerzity-

Univerzita bez hraníc, 6 študentom za mimoriadne výsledky v športovej činnosti, spolu vo 

výške 4 800 €. 

 

Okrem toho bolo podľa Štipendijného poriadku UPJŠ v Košiciach, Právnickej fakulty 

poskytnuté motivačné štipendium z vlastných zdrojov 37 študentom v celkovej výške 11 795 

€. Z toho 28 študentom za vynikajúci prospech počas celého štúdia pri promócii, 3 študentom 

bola poskytnutá finančná podpora za účasť na medzinárodnej súťaži, 5 študentom 

jednorazové štipendium za SVOČ a 1 študentke ako jednorazová sociálna podpora.   

 

Popri podpore formou štipendií boli študentom poskytované aj služby študentských 

domovov a jedální. Vzhľadom na to, že kapacita študentských domovov  na Medickej ulici č. 

4 a č. 6 nepostačuje pre potreby UPJŠ v Košiciach, bolo zmluvne zabezpečené ďalšie 

ubytovanie v ubytovni na Pražskej ulici. O ubytovaní študentov v študentských domovoch 

rozhodovala Ubytovacia komisia, pričom poradovníky uchádzačov o ubytovanie zostavovala 

podľa určených kritérií Študentská internátna rada (ŠIR).   

 

 

 

 



15 

 

2 Rigorózne konanie  
 

Absolventi študijného programu v študijnom odbore právo, ktorí získali titul 

„magister“, môžu na právnickej fakulte vykonať rigoróznu skúšku, ktorej súčasťou je aj 

obhajoba rigoróznej práce v študijnom odbore právo v 11 študijných predmetoch. 

 

V akademickom roku 2021/2022 fakulta zaevidovala celkom 106 prihlášok 

uchádzačov o rigoróznu skúšku na tunajšej fakulte. Rigoróznu skúšku, ktorej súčasťou je 

obhajoba rigoróznej práce, úspešne vykonalo 58 rigorozantov. Rigoróznu skúšku nevykonali 

3 rigorozanti, ktorí požiadali o opravný termín rigoróznej skúšky.  

 

Slávnostná promócia doktorov práv (JUDr.) dňa 29.6.2022 sa neuskutočnila z dôvodu 

nízkeho záujmu oslovených absolventov o účasť na nej. Úspešným absolventom rigorózneho 

konania bolo umožnené individuálne prevzatie diplomu JUDr. na fakulte a týmto spôsobom si 

svoje diplomy prevzalo 98 absolventov.  
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3 Záver  
 
V akademickom roku 2021/2022 sa štúdium na fakulte realizovalo v súlade so 

zákonom o vysokých školách a v súlade s vnútornými predpismi univerzity a fakulty. 

Prijímacie konanie vykazuje mierne zvýšené hodnoty záujmu uchádzačov o štúdium 

v bakalárskom stupni štúdia, pričom absolventi bakalárskeho stupňa štúdia pokračujú v štúdiu 

v magisterskom stupni štúdia. V prijímacom konaní na magisterský stupeň štúdia sa prejavuje 

aj záujem absolventov iných slovenských a zahraničných fakúlt pokračovať v štúdiu na našej 

fakulte. Podobne začína narastať záujem študentov iných fakúlt o prestup na štúdium na 

bakalársky či magisterský stupeň štúdia poskytovaný našou fakultou.  

 

Výučba a realizácia postupových a štátnych skúšok boli aj v akademickom roku 

2021/2022, najmä v zimnom semestri, poznačené doznievajúcou pandémiou COVID-19. 

Dištančná výučba i skúšanie však prebiehali bez väčších problémov, za použitia osvedčených 

e-learningových nástrojov, s pozitívnym hodnotením zo strany študentov. Výučba, postupové 

i štátne skúšky v letnom semestri prebiehali prezenčnou metódou.    

 

Aj v uplynulom akademickom roku sa fakulte darilo, a to aj napriek zvýšenej záťaži 

pedagogických zamestnancov, udržiavať rovnomerné rozdelenie vedenia záverečných prác 

medzi všetkých učiteľov fakulty za súčasného zachovania možnosti voľby témy študentmi, 

ktorí so zvyšujúcou sa tendenciou participujú na vypísaní im blízkej témy záverečnej práce na 

základe komunikácie s budúcim školiteľom. Aj v oblasti tém záverečných prác nastáva 

prepájanie výsledkov vedeckej činnosti so vzdelávacím procesom, keďže riešenie grantových 

úloh jednotlivými katedrami sa prejavuje aj v spolupráci so študentmi v procese písania 

záverečných prác. Zvyšovaniu povedomia o pravidlách písania záverečnej práce napomáha aj 

jednorazový mimoriadny Seminár k písaniu záverečných prác, zorganizovaný v novembri 

2021, kde boli študenti oboznámení so základnými zákonnými, univerzitnými a fakultnými 

pravidlami písania záverečných prác, etickými štandardami, pravidlami autorského práva, ako 

aj možnosťami prístupu k rôznym databázam literatúry v systémoch Univerzitnej knižnice.    

 

V akademickom roku 2021/2022 prebiehal významný proces zosúlaďovania 

poskytovaných študijných programov s novými štandardami kvality vzdelávania Slovenskej 

akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo. Fakulta využila túto príležitosť na zvyšovanie 

kvality vzdelávania aj formou modernizácie a úpravy študijných programov na základe 

požiadaviek študentov, ako aj zástupcov zamestnávateľov. Vypracovaná dokumentácia bola 

predmetom rokovania Rád študijných programov, a následne Rady pre vnútorné overovanie 

kvality UPJŠ v Košiciach.  

 

Súčasťou kvality vzdelávania je aj akademický rast pedagogických zamestnancov, 

preto aj v akademickom roku 2021/2022 venovala fakulta pozornosť kvalifikačnému rastu 

učiteľov, predovšetkým pri získavaní vedecko-pedagogického titulu „docent“ a „profesor“, 

a to už na základe uplatnenia nových podmienok habilitačného a inauguračného konania. 

 

Úpravy študijných programov sa dotkli aj praktického vzdelávania, kde došlo k úprave 

počtu ponúkaných klinických predmetov. Zaradením Študentskej právnej poradne pre 

obyvateľov mesta Košice sa rozšírili ponuky zapojenia sa študentov do riešenia živých 

prípadov v priamej komunikácii s klientom pod vedením advokáta. S cieľom zachovať priamy 

kontakt medzi študentom a klientom, sú na základe procesu zosúlaďovania študijných 
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programov realizovaných od akademického roka 2022/2023 medzi klinickými predmetmi 

ďalej zaradené Stážová klinika, Právna klinika pre vybrané komunity (street law) a Klinika 

azylového práva. Posilňuje sa tak spolupráca s externými partnermi, a to nie len v rámci 

klinického vzdelávania, ale aj iných foriem zapojenia sa externých partnerov do 

vzdelávacieho procesu účasťou v štátnicových komisiách, konzultáciou záverečných prác, 

zapojením sa do prednáškovej činnosti a pod. Medzi takýchto externých partnerov patrí 

Ústavný súd Slovenskej republiky, Krajský súd Košice, Krajská prokuratúra Košice, Justičná 

akadémia, Najvyšší kontrolný úrad, Slovenská advokátska komora, advokátske kancelárie, 

notárske úrady, Centrum právnej pomoci, Liga za ľudské práva, Zbor väzenskej a justičnej 

stráže, a iné subjekty. Úspešne pokračuje i spolupráca s Veľvyslanectvom SR v Paríži, na 

pôde ktorého absolvovali dve študentky bakalárskeho študijného programu právo 

poskytovaného v slovenskom jazyku, anglickom jazyku a francúzskom jazyku vyše 

dvojmesačnú stáž.   

 

V rámci inovatívnych foriem vzdelávania, ktoré študentov pripravujú na pôsobenie 

v praxi v konkrétnej oblasti práva, majú študenti príležitosť zlepšiť si svoje komunikačné a 

prezentačné zručností nevyhnutné pre prácu s klientom či pre fungovanie v spoločnosti ako 

takej. Okrem spomínaných kliník majú študenti na výber možnosti zapojenia sa do rôznych 

študentských súťaží (moot courtov), sympózií alebo iných, aj mimoškolských, aktivít. 

V akademickom roku 2021/2022 sa konal už 15. ročník Študentského sympózia 

z medzinárodného a európskeho práva na tému: Zelené ambície v podmienkach európskeho 

a medzinárodného práva a 2. ročník Študentského sympózia z finančného a daňového práva 

na tému: Stav a perspektívy finančného práva a daňového práva. Okrem študentských 

konferencií mali študenti možnosť posilniť svoje vedomosti účasťou na workshopoch v rámci 

Kliniky pre vybrané komunity (street law) alebo workshope Študentskej právnej poradne pre 

obyvateľov mesta Košice zameranom na komunikáciu s klientom a ako správne vypracovať 

právnu analýzu.       

 

V akademickom roku 2021/2022 dosiahli študenti Právnickej fakulty niekoľko 

významných úspechov na medzinárodnej alebo vnútroštátnej úrovni, čím prispeli k šíreniu 

dobrého mena fakulty, ako aj UPJŠ v Košiciach. Študenti úspešne reprezentovali fakultu na 

študentských súťažiach medzinárodného charakteru typu moot court, ako je All- European 

International Humanitarian and Refugee Law Moot Court Competition v Ľubľane zameranej 

na medzinárodné trestné, humanitárne, azylové právo a právo ozbrojených konfliktov.  

 

Súčasťou vzdelávacích aktivít, ktoré majú aj silný propagačný rozmer, bolo niekoľko 

prednášok na aktuálne témy rezonujúce v spoločnosti. Dňa 26. novembra 2021 zorganizoval 

Ústav teórie práva Gustava Radbrucha 4. Radbruchovskú prednášku prof. JUDr. Alexandra 

Bröstla, CSc., s názvom Gustav Radbruch a Hermann Kantorowicz - dvaja priatelia ako 

stúpenci jedného Hnutia (voľného práva)? Ako reakciu na aktuálny medzinárodnoprávny 

vývoj zorganizoval Ústav medzinárodného práva a európskeho práva dňa 9.3. 2022 prednášku 

prof. JUDr. Jána Klučku, CSc. na tému Medzinárodnoprávne aspekty ozbrojeného konfliktu 

na Ukrajine, objasňujúcu pravidlá medzinárodného práva na prípade vojenskej agresie Ruska 

voči Ukrajine, ktorá bola aj online vysielaná cez sociálnu sieť Facebook, vďaka čomu sa do 

diskusie mohla zapojiť aj široká verejnosť. Následne ústav v spolupráci so študentskou 

organizáciou ELSA Košice organizoval dňa 7. 4. 2022 prednášku Medzinárodné vzťahy 

a diplomacia s pozvaným hosťom JUDr. Jánom Varšom, CSc. 

 

Možnosti študentov pre prehlbovanie vedomostí a prezentačných a osobnostných 

zručností reprezentuje aj opätovné zapojenie sa fakulty do študentskej súťaže ŠVOČ 

https://www.facebook.com/ELSAKosice?__cft__%5b0%5d=AZXJoudKU9uzwnJlxi6D6M3WBWzYP9ZKT38Uf1IPFN1XVYbHtvHFu5o7mLHMlHY2oLjvKgb11X3WkkSVmgXFL1jGGmrHiW3667yoYkE9GwEZ4EEUaV6ki0Iv7LauyLFXCIqZjpTX22dYB2RcuprfdeWHg4KyCkEQk8y-0ZkFfL8qfJhURhzWOWqrY0KEKcBzKe0&__tn__=-%5dK-R
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(Študentská vedecká a odborná činnosť), ktorá prebieha v spolupráci s ďalšími slovenskými 

a českými fakultami práva. Na základe fakultného kola vybrala odborná komisia 3 práce, 

ktorými naši študenti reprezentovali na česko-slovenskom kole organizovanom Právnickou 

fakultou Univerzity Komenského v septembri 2021, kde naše študentky obsadili 3. miesto 

v kategórii doktorandského stupňa štúdia a 3. miesto v kategórii  magisterského stupňa štúdia. 

Fakultné kolo súťaže ŠVOČ pre česko-slovenské kolo 2022 sa uskutočnilo 8.6. 2022 pričom 

do česko-slovenského kola postúpilo spolu 6 študentiek, reprezentujúcich našu fakultu, ktorá 

sa stala zároveň organizátorom česko-slovenského finále ŠVOČ 2022.           

 

Povzbudivé je i zapojenie študentov Právnickej fakulty do vzdelávacích aktivít aj 

počas letných prázdnin, a to nie len v rámci organizácie Univerzity bez hraníc, ale aj Letnej 

školy medzinárodného práva Ivana Krna 2022. Naša fakulta hostila v dňoch 11.-15.7.2022 

účastníkov tejto letnej školy organizovanej pod gesciou Slovenskej spoločnosti pre 

medzinárodné právo.    

 

Obohatením podkladov pre vzdelávanie našich študentov sú aj pribúdajúce epizódy 

právnického podcastu UPJŠ, ktoré na základe zapojenia študentov doktorandského stupňa 

štúdia poskytujú študentom a verejnosti zrozumiteľný výklad základných právnych inštitútov.       

 

V nadväznosti na prebiehajúci ozbrojený konflikt na Ukrajine akceptovala Právnická 

fakulta záujemcov o štúdium z Ukrajiny na základe programu UPJŠ4UA, pričom im ponúkla  

predmety v rámci programu ERAZMUS+. Akceptovaní študenti však neprejavili záujem 

o reálne prezenčné vzdelávanie, preto im nebolo vydané ani potvrdenie o absolvovaní 

programu.  

 

 


